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Série N°4 : CALCUL TRIGONOMETRIQUE
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Exercice1: Soit xR on pose : 4(x)=sin" x +cos" x+ésin2 (2x)
1) Montrer que : A {x} est un réel constant
2) Résoudre dans |-7,1] I'équation : sin* x + cos* x=%

Exercice2 : Soit xe® on pose :a=cosx+cos3x et b=sinx+smn3x
1) Montrer que : YxeR : @’ +b> =4cos’ (2x)

2) a) Montrerque : Wxek : a=2cosxxcos2x et b=-2sin2xxcosx
by 4
b) Montrer que : Vxek : H+b=2«ﬁ_cusx xms(?,x—z]

3) Résoudre dans [D;ﬂ.‘] léquation : cosx+sinx+cos3x+smn3x=0

4) Résoudre dans [0, 7] linéquation : cosx +sinx+cos3x+sin3x <0

5
Exercice3 : On pose : A:sjn%xsjn%xsin%xﬁin%

x4 1,1 S5x
1) Monter que : 51naxsm?=— ——COos—

212 9
2) Mont 'Cﬁzxqinzﬂ-——l s'nE_ﬁ
) Monter que : g SHN—TsN 5 5

3) En déduire que : A= ]—1—
i : z g
Exercice4 : Soit xe® on pose : A(x)=cos3x—3sin x+3ﬁsm[_r+EJ

. : T . :
1) Calculer : cos3x en fonction de COSX et calculer Slr{x+1j en fonction de C0SX et sinx

2) En déduire une écriture simple de  A(x)
1
3)a) Résoudre dans [ =[- ;7] I'équations : 4(x) = 5

3)b) Résoudre dans | linéquation : 4(x) £%

Exercice5 : Soit : He}ﬂ;g{ tel que : 3sin@+5cos@=5

1) Monter que : 5sinf—3cosf=3
2) Déduire la valeur de : cos# et siné#
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Exercice6 : 1) Soit @ e]—%;ﬂ[ tel que : tana =—§ et soit f e ]Eg[ telque: tan B =2

Calculer: ¢=25
Exercice7 : 1) Monter que : ¥xe® : cosS5x=16cos’ x—20cos’ x+5cosx
2) Vérifier que : 16x° —20x* +5x+1=(x+1)(4x* —=2x—1)’

3) On pose : rns[%):f :

1+J§

4

Monter que : # est une solution de I'équation : 4x* —2x — 1 et déduire que : 1=

4) En déduire : Sin(EJ : cus[z—;r] : sin(z—ﬁr] : cos[i} et sin[i)
5 %5 5 10 10

Exercice8 : Résoudre dans R I'équation : sinx+sin3x+sin5Sx+sin7x=0
Exercice9 : transformer : cosx —sinx

Exercice10 : Résoudre dans R I'équation : \/?T cos(3x) + sin(3x)+2=0
1) Résoudre dans [-m, m] l'inéquation :sin (3x +§ ) 5—%
2) Résoudre dans [-m, 7] l'inéquation :

4cos*x - 2(1 + f2 )cosx + 250

3) Résoudre dans [, 7] linéquation : 1+ 141X

5in2x

=0

Exercice11 : Résoudre dans [~ ”_” y l‘-;i] I'équation sin3x 3%
=]

C'est en forgeant que l'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C'est en s'entrainant régulierement aux calculs et exercices gue I'on devient un mathématicien
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